
 

 

PLANINARSKA UDRUGA GOJZERICA 

52100 Pula, Kaštanjer 10 

Mail: pugojzerica@gmail.com 

 

Dana 02.09.2023. godine PU Gojzerica organizira 66. pohod: 

Susak (Sansego) 
 

Vodič:    Milan Zenzerović (+38598298711)  

Krećemo sa pristaništa katamarana preko puta veslačkog kluba u 7.00 

sati (parkirajte kod Di Meglia ili gdje se ne plaća parking), dolazak na 

Susak u 8.40. 

Susak je mali otok u sjevernom Jadranu, poznat po plitkim pješčanim uvalama, predivnoj 

narodnoj nošnji i žućkastoj prašini od koje je otok načinjen. Upravo ta prašina ga čini 

jedinstvenim - čak i iskusni moreplovci će se složiti da u cijelom Mediteranu nema sličnog 

otoka! 

 

Zbog svoje loše povezanosti sa kopnom, te nepostojanje organiziranog smještaja, Susak 

je daleko izvan dometa radara turističkih agencija, pa su čak najjači tour-operateri u 

potpunost nesvjesni njegovog postojanja! 

Otok je ispresijecan kilometrima prašnjavih stazica koje preko travnatih kaskada selo 

spajaju sa udaljenim uvalicama. Tijekom zime na otoku živi samo mali broj suščana jer je 



većina emigrirala u Ameriku. Dijalekt kojim se služe toliko je različit da ga ne razumiju 

čak niti stanovnici susjednih otoka! 

Osim svoje geološke specifičnosti i lijepih pješčanih plaža, za Susak se ne može reći da 

ima puno za ponuditi kad je u pitanju razgledavanje. Znamenitosti koje možete naći su 

tipične za većinu nastanjenih otoka na Jadranu. No kad ste već tamo, to ne znači da ih se 

ne isplati pogledati! Krenut ću redom kojim turistički vodiči vode grupice pristigle barke-

farenom sa Lošinja 

Kratki opis pohoda: 

 

Kapelica na rtu Darto 

  

Na rtu Darto iznad uvale Bôk se smjestila kapela Gospe od navještenja. Kapela je izgrađena 1930. godine. 

Jedan put godišnje se održava procesija od crkve sv. Nikole u gornjem selu, pa do kapele.  
e smjestila kapela Gospe od navještenja. Kapela je izgrađena 1930. godine. Jedan put godišnje se održava 
procesija od crkve sv. Nikole u gornjem selu, pa do kapele. Upute kako doći do kapelice možete pronaći u 

tekstu   

Luka 

Neizostavni dio svakog otočkog mjesta, prvo što svaki pridošlica vidi kada stigne na otok. 

Susačka luka je po svemu tipična: zimi je prevelika, ljeti je premala. 

Čine je tri mola: Najveći, veliki mol je onaj na koji pristaje veza, odnosno brod. Slijedeći 

je takozvani srednji mol, koji luku zatvara sa jugoistoka. Treći je najnoviji pontonski mol, 

https://www.otok-susak.org/hr/sto-vidjeti/luka/
https://www.otok-susak.org/hr/sto-vidjeti/luka/
https://www.otok-susak.org/hr/sto-vidjeti/kapelica/
https://www.otok-susak.org/hr/sto-vidjeti/luka/


koji je izgrađen 2018. godine, koji se nalazi na samom ulazu u luku.

 

Plaže otoka Suska 

Kada prvi put stignete na otok, pokušajte prvih dana svojeg boravka obići što više 

različitih plaža. Osobno poznajem ljude koji već godinama ljetuju na Susku, a da su sve te 

godine uvijek odlazili na istih nekoliko plaža. Možda čak nisu ni svjesni da bi im se neka 

druga uvalica više sviđala. Zato istražujte - idite svaki dan na drugu plažu - isplatit će 

vam se! Radi lakšeg snalaženja, obalu otoka možemo podijeliti na dvije polovice ili strane: 

 sjeveroistočna strana je ona koja je ona koja gleda prema Malome Lošinju 

 jugozapadna strana je ona okrenuta prema otvorenom moru, odnosno Italiji. 

Gospodari valova oko Suska su dva dominantna vjetra: Jugo i Bura. Sjeveroistočna obala 

otoka je tako vrlo dobro zaštićena od juga, dok njezina jugozapadna strana zaštićena od 

bure. Ovo je dobro znati, jer se u slučaju bure možete bezbrižno kupati u jugozapadnim 

uvalama, a u slučaju juga na sjeveroistočnoj strani otoka.Neizostavni dio svakog otočkog 

mjesta, prvo što svaki pridošlica vidi kada stigne na otok. Susačka luka je po svemu 

tipična: zimi je prevelika, ljeti je premala. 

Čine je tri mola: Najveći, veliki mol je onaj na koji pristaje veza, odnosno brod. Slijedeći 

je takozvani srednji mol, koji luku zatvara sa jugoistoka. Treći je najnoviji pontonski mol, 

koji je izgrađen 2018. godine, koji se nalazi na samom ulazu u luku. 

 
Susački svjetionik 

Najvišu točku otoka zvanu Garba (98m) stanovnici otoka koriste kao točku osmatranja 

još od prapovijesnih vremena. Svjetionik je na tom mjestu izgrađen za vrijeme 

Austrougarske vladavine, točnije 1885. godine.Krajem 19. i početkom 20. stoljeća na otok 

počinju dolaziti prvi turisti, a svjetionik postaje popularan vidikovac. Posjetitelji su karte 
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mogli kupiti u lučkoj kapetaniji u Malom Lošinju.Prije no što je krajem 20. stoljeća 

svjetionik je automatiziran, bio je pogonjen utezima. Svjetioničar je utege morao navijati 

dva puta u svake noći. Prije elektrifikacije, za osvjetljavanje je korišten plin propan-

butan.Za razliku od mnogih automatiziranih svjetionika, u ovom još uvijek postoji posada. 

Razgledavanje svjetionika na žalost nije moguće. 

 

Susački vinogradi 

Današnji moderni vinogradi nastali 90tih godina prošlog stoljeća, kada je spojeno mnoštvo 

malih zemljišnih parcela, koje su mještani dali u višegodišnji zakup talijanskoj vinariji 

Cosulich. Vinarija je parcele spojila u nekoliko većih, te je otpočela sa organiziranim 

uzgojem grožđa, te proizvodnjom slijedećih sorti vina: Ilirija, Liburnija, Tojinščina, 

Muškat, i Cabaret Souvignon. Vino možete kupiti u vinariji čiji opis upravo slijedi.Kroz 

njih vodi nekoliko staza prema plažama s druge strane otoka Nasuzanski, Obis i sl.). U 

njima se osim toga održava Vineyard Party. Vinograd se nalazi na platou istočno od 

groblja. Zaputite se prema groblju, te kad dođete do ulaznih vratiju, skrenite lijevo na 

betonsku cestu prema donjem selu. U tom ćete trenutku sa svoje desne strane vidjeti 

mnoštvo zelenih trsova. 

 

Vojna  

Nedaleko od svjetionika nalazi se napuštena vojna osmatračnica. U prvoj polovici 20. 

stoljeća za potrebe obrane od Italije sagradila jugoslavenska vojska. Zgrada je ruševna 

prizemnica opasana tri metra visokim zidom s puškarnicama. U zgradi se nalazi nekoliko 

prostorija: uredi, kuhinja, spavaonica i sl. U sredini zgrade je toranj osmatračnice na koji 

se moguće uspeti ljestvama iz hodnika. 
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Mještani su zemljište oko osmatračnice ogradili drvenom ogradom koja sprječava ovce, 

koje oni tamo uzgajaju, da se spuste prema selu. Zimi za lošeg vremena, ovce se sklanjaju 

u zgradu osmatračnice. 

Livada i šumica oko vojarne je isprepletena mnoštvom stazica koje su stvorile ovce. Neke 

od njih čak vode do obale. No radi se o pravom labirintu u kojem se nije dobro izgubiti! 

Cijena izleta 20 Eur. 

 

Ručak iz ruksaka ili u restoranima na Susku (Svako dogovara za sebe) 

 

Polazak sa Suska u 19.05, dolazak u Pulu 20.45 

 

Prijave primamo do ponedjeljka 28.08. na mail pugojzerica@gmail.com ili na 

viber grupu PU Gojzerica 

 

Uplate zaključno do četvrtka 31.08. u prostorijama Društva, ili na žiro račun 

društva: 

 

OTP banka HR5924070001100178229 

poziv na broj je:  broj pl. iskaznice  ili datum 

 

 

Svojim odazivom, svaki pojedinac potvrđuje da ispunjava zdravstvene i psihofizičke 

uvjete za sigurno sudjelovanje na pohodu, da prihvaća ovaj program, da pohodu pristupa 

na osobnu odgovornost, te da će se u skladu s planinarskom etikom pridržavati plana 

pohoda, odluka i uputa vodiča.  

U slučaju nepredvidivih situacija organizator zadržava pravo promjene programa.  

mailto:pugojzerica@gmail.com

